

FAJLÉRMÉGVÉI NAPLÓ

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor 22.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Székesfehérvár 202.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Szociális érzék.

Budapesten és környékén körülbelül 50.000 munkanélküli embert mutat ki a statisztika.

Ennek egy kisebb töredéke fűt-fát megmozgatott poncius-hoz-pilátushoz szaladt; emeleten fel, emeleten le; két pár cipőt is elnyuzott.

Elnyuzott hiába! Nem vettek tudomást róla az illetékes tényezők, hogy hazánk fővárosában s külterületein 50.000 — mondó és ird — ötvenezere ember van kenyér, munka nélkül. Váltak vontak, sajnálkoztak, ígérgetek: a rendszer és szokásos recepte szerint. A különböző szakegyletek a „hatóságokhoz“ utasították. Elmentek tehát a kerületi előjárókhoz. Ezek a városi tanácsok „utasították“ tovább. A városi tanács meg, — aki rendszeres „nagy-móssal“ van mindig elfoglaltva — türelemre intette az 50.000 munkanélküli éhezőt. A szegény fázó és éhező emberek — mit volt mást tenniük — türelemre csitították és türelemmel csillapította a forradalmi marselleist éneklő illetve korgó gyomrát. Ameddig már lehetett... De mikor a türelem hajszálvékony fonala kettészakadt — a kétségbeesésnek utolsó tényével igyekeztek magukra vonni az illetékesek figyelmét.

Ki mentek az utcára! És ottan megmutatták a nagyothalló városatyáknak, meg a söröszevnyártársaságnak, hogy a munkásság ügyét, a munkanélküliséget nem lehet többé ígérgetekkel sem agyonhallgatással szánálni. Teiteket kívántuk.

Az acéliznu 50.000 munkanélküli imponzáns demonstrációja az utcán szivettépő látvány volt...

Látni egy oly rengeteg embert, amelyről leri az éhség, a nyomor, a hajléktalanság. Halani jajszavukat: „dolgozni akarunk! munkát akarunk! kenyeret akarunk!“

De „ott fönn“ a fülhártya még mindig nagyon eldugult volt. Nagyot hallottak az urak. Nem hallották még most sem a munkanélkülieknek jajszavát...

Csak akkor mikor az alázatos kérők kezébe öklöbe szorult és félelmetes dörgő hangon „kiállították“ követelve munkát és kenyeret, mert... „csak akkor utaltak ki nekik „felülről“ rongyos 100.000 koronát.

Tetszetek érteni kedves olvasóink, ötven ezer embernek száz-ezer koronát. Fejenként tehát — mondó és ird — kettő koronát! Ebből a kettő koronából vettek maguknak és éhező családtagjainak kenyeret, kifizették a hátralekös lakbért és még félre is tettek belőle a takarékaiba.

De hagyjuk az élelcélődést kedves olvasóink. Ez a fejenkénti két horona segítségnek csufolt valami, ez egy nagy igazságot rár fel előttünk.

Feltárja azt a nagy tudatlanságot, azt a nagy szociális eszókötélenséget és jelzőkkel eléggé meg nem bélyegezhető nem-törődömséget, mellyel a munkátlanoknak, tehát a kézművesek, az iparosok és gyárimunkásoknak életbevágó ügyét intézik. Megmutatja, hogy mily honnyedén bannak nálunk a munkás és iparosnéppel azok, kik arra hivatják, hogy ezt a rengeteg embertömeget, ezt a sok izmos, dologtalan acél kezű foglalkoztassák. De hát inkommodálna az urakat a sógyűlésben, ha egyszer már alaposan és lelkiismeretesen vennék kezükbe a munkásság ezen fontos ügyét...

Különbözik is „csak“ munkásokról van szó!

Mit bánják a söröszevnyártársaságnak jólakott urai, ha 50.000 embernek kopog a szeme az éhségtől, mit bánják a hazard játéknak engedményesei, ha az egész nemzet is elpusztul, csak meg legyen a mandátum, a huszosfakék. Hiszen kaptak már elég: fejenként kettő koronát folyósítani...

Kétszer kettő korona az már négy korona... fejenként!

Ahelyett, hogy minden lehető elkövetménynek, hogy a dologtalan kezeket munkához segítsék, tisztességes keresethez, megélhetéshez.

De azok az urak most úgy benne vannak a fehérenemű nagymóssában, hogy nem képesek többé disztigálni mi-szerint nem alamizsnát, — de

munkát és így ennek a révén kenyeret kell adni a munkátlanoknak!

De ezt ezektől az uraktól hiába várjuk. Mert ahhoz, hogy ezt megértssék, ahhoz egészséges szociális érzék kell, amelynek teljesen híján vannak!

Ok csak ankétezni tudnak, ankétezni és bankétezni, de segíteni, óh...

Eszünkbe jut néhai, boldog emlékü Vidor színigazgatónk, ki a tragikus nap előestén megkérdezte az „isteni Zsaszát“, mikor ez gázsiját kikérte, minek nekéd ennyi sok pénz Zsaszá? Azt felelte: tudod dirikém, kell nekem cipőzsinorra...

Benedek Rezső.

Hogyan terjesztik Adonyban az Igazmondót?

Ez a pártkassza lopott pénzén készülő papirosocská ugyan-csak sokat beszélget magáról. Minden községben a legperfidebb módon munkálkodnak az elterjesztésén. Ingyen küldik boldog-boldogtalannak, de hát úgy sem kell.

Most már azonban pénz is kellene azért a szenny-papirosért, a hivatalos apparátus tehát főispáni parancsra toborzotta az előfizetőket.

Azonban talán egy községben sem történik olyan anekdotászerűen, mint Adonyban. Csak 15 előfizetőre volna szükség s Adonyt a paradicsomkerti boldogság helyévé varázsolják át.

Evtizedes bánata és szépség-hibája ennek a községnek, hogy az Iváncsági vezető utja rossz állapotban van és senkisen törődik vele. Ha ezt megcsinálnák, Adony a boldog lakók községe lenne.

Igazmondóék szerint Tisza megadja ezt a boldogságot, lesz jó ut, talán ki is aszfaltozza, csak azt kívánja, hogy 15 polgár fizessen az újságjára.

A derék adonyiak persze jót mulatnak a mézesmadzag huzogatásán s azt felelték, hogy szívesen felajánlják a pártkassza céljaira az előfizetési díjat akár

150-en is, csak Igazmondót ne küldjenek a nyakukra, mert ők olyan bődületes hülyeségeket képtelenek megemészteni.

A főrikkancsok pedig hosszú orral róják az iváncsai sáros utat.

A honvédlaktanya építkezési ügye.

Tegnap délelőtt voltak fenn a malom- és sár-utcai háztulajdonosok a városi gazdasági hivatalban, hogy megvenni szándékolt házaik végső vételárát bemondják. Ez csak forma a számítás kedvéért, egyébként pedig teljesen fölösleges munka.

A mostani kaszárnya és a szomszédos házak helyén való építkezés lehetetlen, mert a kiszámítandó házak ára oly horribilis lenne, hogy azt is meg az építést is, a város nem adhatná meg. A helyzet az lesz, ami volt, a városnak vissza kell térni a katonaság óhajához, hogy az laktanya a Városmajor helyé épüljön. A tanács rövid időn belül jelentést tesz a közgyűlésnek, hogy az új honvédkaszárnya építésére minden lehetséges módozatot megkísérelt:

1. Felajánlotta a honvédelmi miniszteriumnak, hogy malom-utcai háztömböt kisanjattíja a város, a területet ingyen átadja, de az építést a katonaság végeztesse. Ez az ajánlat elutasító választ kapott. Panaszolja a tanács, hogy a közgyűlés ezt a tervet ejtse el.

2. Az előbbi módnál még lehetetlenebb a Sárúton való építés. Többre kerülne a feltöltés, mint a malom-utcai házak megvétele és az a hely olyan egészségtelen, hogy a katonaság a leghatározottabban tiltakozik ellene.

3) Marad tehát a Városmajor helyén leendő építkezés. Ezt óhajta a katonaság is. Ez a legolcsóbb, legkedvezőbb és szinte egyedül keresztül vihető terv. Javasolja tehát a tanács

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék: **agy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi
— LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLET.

Mai lapunk 4 oldal.

a közgyűlésnek, hogy az építkezést itt hajtassa végre. Ez az új lakotanya építés stádiuma idáig. Azonban úgy hírlik már most, hogy a kerékkötők ismét nem fognak nyugodni s újabb elhalasztó indítványra készülődnek. Azt akarják, hogy a kerületi parancsnokság épülete és az Aranyass helyén építsen a város kaszárnyát. Főlöszleges megjegyezni, hogy ez lehetetlen. A két épület helye olyan kicsi, hogy ott modern lakanyát építeni nem lehet. De hát persze valamit mondani és indítványozni kell azoknak, akik indítvány és szónoklás nélkül nem élhetnek. A közgyűlés többsége remélhetőleg nem megy bele a kaszárnya építés újabb elhalasztásába s így közvetve a város kisesebbítésébe.

A munkapárt kortesesszközei BICSKÉN.

Bicskére, mint a vármegye első és legkultúraltabb községére ugyancsak rávetette magát a munkapárt. A főispáni vezénylet alatt működő munkapárt toborozók ide tették át a főhadiszállást. Ezt a nagy és számottevő községet akarják most teljesen behódoltnak. Vakond — munkájukkal már elérték azt, hogy a község főjegyzője, a tetőtől talpig elvek embere, akinek derekát semmiféle hivatali felső presszió nem tudta megörnyíteni, beadta lemondását és most odaállíthatnak egy vérbeli Tiszarajongót, ha ugyan a derék lakosság keresztül nem húzza a számításukat. Bicske már többször csinált meglepetést. Erre is el lehetnek készülve.

A toborozás kortesfogásai a következők. Miután az Igazmondó kolportálásával szegye-nítő csúfosan felsülték, azt hírszélilik,

hogy azt a bizonyos 35 ezer koronát, amit a község a járási bíróság építésére adott, visszahajják, ha munkapárti lesz a község. Leszállítják a pótdótot, az utakat rendezik hozzá, szóval minden elképzelhető terhet levesznek a nép válláról s menyőrszági gyönyörűség lesz Bicskén lakni. Talán még a villanyvilágítás is ingyenes lesz s a pártkassza költségére az istállóba is bevezetik, hogy a Galagonyás pincéiről ne is beszéljünk. A polgárság természetesen jót mulat ezen az ingyen komédián s máris nem egy jóízű anekdóta születt meg ezekről a ravaszul naivoskodó urakról. Tetszik nekik, hogy ezek akarják őket elbolondítani, akik-

nek éppen ők már nem egyszer túljártak a kacskaringós eszjárásukon.

Bicske községet éppen a munkapárti képviselőtestületi tagok vitték bele a sok kölcsönfelvételbe. Ők hajszolták keresztül, hogy a kórház számára 16 ezer koronával telket vegyének, mert egy éven belül fel kell építeni. A kórház persze nem épült fel s a méreg drága telek ott hever jövedelem nélkül.

A vérbeli munkapárti harcosok között ott van néhány behódolt ellenzéki is, akik a furcsa helyzetben valóságos tojáscsót járnak annak reményében, hogy elfeladásukért majd csak kapnak egy kis ellenértéket.

Szóval Bicskén nagy dobbal és bumbardóval akarództak talajt puhítani s olyan kocabanda muzsika lett a munkapárti toborozóból, hogy a lakosság majd bele pukkad a józúti nevetésbe. Különösen a köpenyegyet fordítottak a szánalmasan neveléses figurák.

A vármegye munkapártja a bicskei próbálkozásért aligha fog kapni elismerő oklevelet a pártkassza klubjától és az idő változása szerinti anti és filozofizemita főispántól.

Dehát úgy kell nekik.

Igy adminisztrálják a munkásbiztosító pénztárt.

Jogtalan végrehajtás.

Lapunk már számtalan esetet hozott nyilvánosságra, amelyek a munkásbiztosító pénztár belételeinek, adminisztrációjának voltak a hü fényképei. Teljes joggal nevezhetjük ezeket a napfényre hozott eseteket hü fotografianak, mert eddig még egyről sem tudták kimutatni a valótanságot, hanem valamennyit szónélkül kellett elkönyvelniök Bicskei tudósítónk egy újabb ilyen enyvesáttal szolgál, amely szintén nem valami kedvező színben tünteti fel a munkásbiztosító, illetve balesetbiztosító ügyeknek az elintézését.

Bischof Gyula bicskei építész munkásai után a mult évre 595 koronát fizetett mint betegsegélyezési díjat. A pénztár ezenfelül kivetett még 700 kor. 62 fill. balesetbiztosítási díjat is. Bischof építész ezen 700 kor. 62 fill. baleseti díjat túl soknak találta s nem akarta kifizetni. Az ügyet átadta dr. Warhanek Ferenc népszövetségi ügyésznek, aki azt javasolta, hogy egyenlőre fizesse ki a követelt összeget, de viszontkeresetet indítanak a pénztár ellen s amennyivel kevesebb lesz a fi-

zetendő összeg, azt átfogják utalni a következő évre, mint befizetett összeget. Bischof építész folyó év január 2-án a postára adott 54456 koronát, a többi összeggel előlegben lévén s jan. 10-én meg is kapta az elismerőnyit, hogy a követelt 700.62 kor. összeget befizette és semmi hátraléka nincsen.

Igy az ügyet rendben gondolván a pénztár elismerő okmánya alapján s most már csak dr. Warhanek ügyvédje után beadott panaszának elintézését várta.

Ehelyett azonban március 3-án meglepő kézbesítést kapott.

Tudatták vele, hogy 544.89 kor. baleseti hátralékért, amelyet jan. 2-án az országos pénztárnak befizetett és jan. 10-én elismertek, továbbá 13 kor. késedelmi kamatért végrehajtást vezetnek ellene.

Bischof a hivatalos elismerőnyvel igazolta, hogy semmiféle hátraléka nincsen, tehát jogtalan a végrehajtás, a túlbuzgó végrehajtó azonban még ennek dacára is meg akarta tartani ezt az épen nem kellemes hivatali ténykedést.

Ezen jogtalan foglalást természetesen azonnal tudatta ügyvédjével s majd kifog derülni, hogy kit terhel ezügyben mulasztás, az országos központot-e, vagy a főköpenytárt.

Annai bizonyos, hogy ilyenminek nem volna szabad előfordulni, különösen olyan drága intézményünkénél, mint a munkásbiztosító pénztár, ahol a bévételek aránytalan nagy részét éppen az adminisztráció emészti fel.

Egy nagy építkezéssel vállalkozó, aki ezeket fizet a pénztárnak, hozzá még a legnagyobb pontossággal s azt végrehajtással molesztálni, ez is csak a munkásbiztosításnál történhetik meg.

HIREK.

— Keifler János temetése. Mikor egy jó ember kidő, mindnyájunknak halottja van. Ezért nyilvánul oly impozáns módon a részvét, mikor egy olyan sziv-embert kell elkísérni utolsó útjára, aminő Keifler János kanonok volt. Tegnap délelőtt 10 órakor nagy tömeg lepte el a székesegyház előtti teret s gyászoló csendben állta körül a házat, melynek kapualja alatt ravatalra helyezték az elhunyt káptalani tagot. A beszentelés előtt Mayer Károly püspöki helynök gyászmisét mondott. A temetési szertartást Szuborics Jenő apátkanonok pápai praefátus végezte. Megjelentek a végtisztességen dr. Saára Gyula polgármester és

Szűts Jenő alispán is, továbbá Vértessacska község képviselőtestületének, iskolászekének, az ottani polgári olvasókörnek és kath. körnek küldöttsége, Vértesszegvár hírközségének képviselője, az aicsuti főhercegi uradalom tisztikara Szkalaa főfelügyelő vezetésével, Klotild főhercegnő titkári hivatalának képviselője. Kivonultak a Ferenc József nőnevelő növendékei a nővérek vezetésével és a főgimnázium ifjusága a tanári kar vezetésével. A koporsót az acsai polgárok, a boldogultnak egykori hűséges hívei tették a 4 lovas gyászkocsira s ugyanók helyezték a sirba is.

— József kir. herceg Székesfehérvárról. A magyar főherceg, József kir. herceg, mint gyalogsági hadosztály parancsnok szerdán reggel Székesfehérvárra érkezett és szemlét tartott a cs. és kir. 69. gy. ezred felett. Déltűn három órakor már vissza is utazott a fővárosba. Az elutazás előtt érdekes epizód játszódott le a déliútas pályaudvarán. Amikor ugyanis a főherceg beszállt a szalonkocsijába, kinyitotta ennek ablakát és kinezett a peronra, amelyen ott sétált gróf Huyn Károly altábornagy, aki az itteni 13. huszárezred felett tartott szemlét. József főherceg, aki csak vezérőrnagy rangban van, szalutált az altábornagnak, aki nem ismerte őt fel és egész könyvedn, szivarral a szájában viszonzotta a köszönést. Az állomásfőnök megfigyelte a dolgot, figyelemzette az altábornagyot, aki odasieltet a szalonkocsihoz, fesszes állásban tisztelgett a főherceg előtt és bocsánatot kért szórakozottságáért. József főherceg mosolyogva vette tudomásul a dolgot és barátságosan elbeszélgetett az altábornaggal. József főherceg itlétele alatt értesült arról, hogy Keifler János kanonok volt vértessacsai plebánus, aki az egész főhercegi családnak kedvelt embere volt, meghalt. A főherceg elment a Szent István utca 4 sz. gyászházba és meglátogatta az elhunyt kanonok ravatalát.

— Bucsubankett. Dr. Schlammadinger Jenő közigazgatási bíró, a vármegye volt főjegyzőnek tiszteletére március 18-án este 8 órakor a Szent István teremben bucsu-társasvacsorát rendez a vármegye és az ügyvédi kamara. Jelentkezni márc. 15-ig lehet.

A Nádor utca látványosságát képezik Vermes áruház kirakatai, melyekben olyan izlésesen vannak elhelyezve szebbnél-szebb női divatcikkék, de különösen a blúzmodellek, melyekért a „Vermes-cég” külön dícséretet érdemel és ép ez okból ajánlatos vásárlás előtt ezeket meglekintése.

NOFITZER

leányka cikkei:

TELEFON 49.

Bique, vászon, szalma, posztó, bőrkalapok és sapkák, üres szalmaformák és hozzá díszek, nagy választékban. — Lányka fehéreneműek, alsóruhák. — Mosó, clott, lúszter és batist kötények izléses kivitelben. Elszakíthatatlan patent harisnyák, minden színben. — Tönkre nem tethető kézimunka bőrcipők, különféle fajtákban, conde cipők. —

.. Sandalok. — Kötött leányka kabátokban izléses ujdonságok ..

Dezentor. Gelencsér István közhonvéd, betegnek feküdt a csapatházában, honnan tegnap előtt egészségesen bocsátották el. A meggyógyult ritét, ahelyett hogy századánál jelentkezett volna, megszökött. Egy tizedes és 4 honvéd indult a keresésére de a csendőrök már akkor elfogták és átadták az őrzésnek.

Március 15. A Székesfehérvári Cabaré asztaltársaság folyó hó 14-én este 8 órakor márciusi ünnepélyt rendez saját helyiségében Széchenyi-utca 87. (Hári-féle vendéglő) mely alkalommal színre kerül az „Öreg honvéd” című 1 felvonásos szindarab. Belépődíj tetszés szerint.

Az Iparoskőr mint már megemlékeztünk róla, f. hó 15-én saját helyiségében a Polgári Dalkörrel egyetemben hazafias ünnepélyt tart. Belépődíj nincs, vendégeket is szívesen látnak. Az ünnepély megnyitóját Havranek Antal előlki, az ünnepi beszédet Szöllősy Ferenc, a Polgári Dalkör alelnöke tartja.

A DV. Mihály Dalegyesület f. hó 14-én szombaton este 8 órakor saját helyiségében ünnepli a márciusi napok emlékét színelőadással kapcsolatban. Színre kerül az „Összesküvők” alkalmi szindarab. Belépődíj személyenként 40 fillér felnőtteknek.

A keresztény munkásegylet f. hó 15-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor márciusi üdusának emlékére hazafias ünnepélyt tart Távirda-u. 6. sz. alatti helyiségében, melyre a tagokat ezennel meghívja az igazgatóság. Az ünnepi beszédet Papp Lajos ügyvezető-igazgató tartja.

A lovasberényi adóbotrány. A lovasberényi fogyasztási adóbról ellen emelt panaszok március 9-én kelt végzéssel aktaszertől elintézték nyertek. A pénzügyigazgatóság felhívta Benkő Mihály adóbról, hogy az adózó felek jogait és kedvezményeit ismerje el, szabálytalanságoktól a jövőben tartózkodjék és kötelezte, hogy a felektől jogtalanul beszedett adókat pedig 8 nap alatt fizesse vissza. Erdékes, hogy míg a pénzügyigazgatóság az adózók által elküvetett legcsekélyebb szabálytalanságot azonnal bírsággal sújtja, addig a bírót, a pénzügyigazgatóság által is elismert azon szabálytalanságról, hogy egyesektől jogtalanul szedett be magasabb adótelet, csak felhívja a szabálytalanságok abban hagyására és nem bírságozza. A korcsmárosok pedig nem kaptak elégtételt az őket ért azon pártárítkító szabálytalanságról, hogy megadóztok borait is lepecsételve lévén hónapokon át üzletük folytatásában tetemes anyagi kárt szenvedtek. A bírót ismét megjelenvén a községben az adószedést folytatja s remélhető, hogy tapintatosabb eljárása mellett a surlódások megfogának szünni. A surlódások teljes megszűnése csak a régi, elavult rendszer megváltoztatásával volna elérhető, ha a törvényhozás hozna valami jobb törvényt, mint ez a mai korba be nem illeszhető, egyesek meggazdagodására vezet és a köztisztviselés teljes aránytalanságát magában foglaló adóbeszedés gébbeadási rendszer.

Halálozás. Erdődi Géza, a Kassa-Oderbergi vasút igazgatósági tisztviselőjének 2 éves Gizike lánya f. hó 12-én Bicskőn meghalt.

Látványosság vasárnap reggeltől estig. Szigoruan csakis felnőttek részére.

Rendezve Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedő kirakatába szemlélet függönyön át.

Sikkasztó szakácsnő. Fevre Margit francia nevelő Meizer Jakab házában megismerkedett Kalács Malvin horvátországi illetőségű szakácsnővel. Ez utóbbi felmondásban volt és azt mondta a nevelőnőnek, hogy Franciaországba megy s fel fogja keresni a nevelőnő szülővárosát Soularteryt. Fevre Margit kapott az alkalmon s a becsületesnek ismert szakácsnőnek átadott 100 koronát, hogy vigye el az édesanyjának, mert így biztosan jobban örül neki, mintha postán küldené. A szakácsnő vállalkozott a pénz elvitelére, azonban január 21 óta még mindig nem vitte oda. A károsult nevelőnő tegnap sikkasztás címen feljelentette Kalács Malvint.

Most érkezett friss pácolt és olajos halak Szigethy osemegő áruházában. Csemegő sajtokban legnagyobb választék.

Részezen a másvilágra. Kákonvi István vártesacsai lakos nem volt kábakélt ember, sőt nagyon is szerette az alkoholt, de végtére mégis vízbe temetkezett. Tegnapelőtt többet ivott a kelleténél, be rugott s alkoholozta mámorában beleugrott az udvarukon lévő kutba. Kiháláztak ugyan, de esziére meghalt. Kalálának szintén az alkohol volt az okozója.

Hölgyek a tangó! Zöld, drapp, frész s megannyi különleges dívat színek. Kellemes, lágy, finom.

Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyszintén a kék és fekete kosztümekmelk tartalmaz választékát tekintse meg Rudbányainál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölne.

Maradék kosztüm szövetek 140 cent. széles méter ára 3, 4, 5 K.

Állategészségügy. Kisperkátán a sertéspesztis, Nagyperkátán a rühkór megszűnt.

Izlelő már a Szigethy-féle Ideál pörkölt kávét 1 kgr. 4.80 K. Kapható csak Szigethy kávépörkölőjében.

Az alant írt nyilatkozatert teljes felelősséget vállalok.

Kizárólagos posztókereskedésemben olyan férfi öltöny szövet, amelyik nem tisztagyapjuból készült volna, nem fordul elő. Rudbányai.

A választék sok száz különböző színek, a legújabb divát szerint vannak összehozva, kezdő méter ár 6, 7, 8, 9 korona Maradékok öltönyökre metere 3, 4, 5, 6 kor. Felöltő és nadrág szövetek a legjobbak.

Bojtorján hajszesz hajhuladás, molysodás és fejkorpasodás ellen kitűnően bevált hajápoló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerár Városháztér.

Müncheni Salvator sör, Sajtok, konzerv halak, balatoni és dunai halak. Naponta friss tavaszi zöldség ujdonságok Gebauer Testvérek. Telefon 340.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Bana-u. 1. Gubhard-ház. Telefon 332.

Fiumei kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé keverékei utolórhetetlenek! Saját villamos kávényagpörkölde! Telefon 260.

Széchenyi-utca 62. sz. alatt nagyobb mennyiségű trágya eladó.

Vásárlásnál kérjük hirdeteisinkre hivatkozni.

Egyesületi élet.

Közgyűlés. A helybeli "Emmauzsi Imatársulat" évi közgyűlése f. hó 15-én d. e. 1/2 11 órakor lesz a belvárosi kath. kör helyiségében. A társulat háláadó sz. miséje ugyanezen vasárnap reggel 7 órakor tartatik a székesfehérváiban. Közgyűlés után a társulat testületileg szentegimádásra vonul a zirciek templomába.

A Szabadbattyáni vasuti tisztikar a vasutas szövetség székesfehérvári kerülettel egyetértve 1914 február hó 21-én a szabadbattyáni vasuti vendéglőben egy jólsikerült jótékony táncmulatságot rendezett, melyen Szabadbattyán és környékének vasutas barátai színe-java megjelent, a jó kedv a vasutaságot egész reggelig együtt tartotta. Jelen volt hölgyek:

Asszonyok: Bakos Istvánné, Özv Bircsák Lajosné, Noll Ferencné, Özv Metykó Istvánné, Özv Valper Józsefné, Vajda Béláné Szabadbattyán, Deutsh Józsefné Székesfehérvár, Draskóczy Sándorné Lepsény, Özv. Drexler Ignácné Füle, Fleischer Miklósné Soponya, Fonyó Adolfné Nagyláng, Hoffmann Morné Bodajk Illés Antalné Székesfehérvár, Kocsy Ferencné Börgönd, Marx Józsefné Székesfehérvár, Nagy Károlyné Nagyláng, Pados Jánosné Tács, Rosner Emilné Nagyláng, Kiss Károlyné Polgárdi, Szalay Lászlóné Füle, Suer Zoltánné, Schlesinger Gyulané Kültácz, Varga Károlyné Polgárdi ipartelep, Wittmann Jánosné Polgárdi ipartelep.

Leányok: Bálint Herminke Bártorkeszi, Bárány Mariska, Cseruyi Sárika, Draskóczy Mariska Székesfehérvár, Drexler Mariska Füle, Hoffmann Herminke Bodajk, Illés Juliska Székesfehérvár, Lengyel Bözsike, Metykó Margitka Szabadbattyán, Marx Erzsike, Mayer Irmuska Székesfehérvár, Riz Katicza Kápolinásnyék, Nagy Irmuska Veszprém, Nagy nővérek Tács, Tóth Lenke Polgárdi, Szalai Margitka Füle, Szabó Mariska Kálóz, Valper nővérek Szabadbattyán, Varga Tinike Polgárdi ipartelep, Mayer nővérek Tács, Wittmann nővérek Polgárdi ipartelep.

Felülfigyeltek: Negró Ló Polgárdi ipartelep, Lessner M fiaj Tapolcza 8 K 40 f. Noll Ferenc Szabadbattyán 7 K 40 f. Mayer József Tács 4 K 40 f. dr. Braun Adolf Budapest, Fischer Mátyás Kiscsérpuszta 3 K 40 f. Bircsák Lajos, Csuthy György Sille József, Schvarcz Lázár, Özv. Valper Józsefné, Weisz László Szabadbattyán, Földes Béla Kültácz, Fleischer Miklós Soponya, Nagy Károly Nagyláng, Tóth Károly Polgárdi, Szalay László, Szell Géza Fövény, Stern Herman Balatonfüred-Stern Miksa Csász, Váczy Béla Polgárdi ipartelep, W-isz Vilmos Tács, 2 K 40 fillér, Jandrók Viktor falubattyán, Várady Vilmos Nagyláng 2 K, Nagy Irmuska Veszprém 1 K 90 f, dr. Nagy László, Szigi Ferenc Szabadbattyán, Fehér Ottó, Kiss Károly, özv. Drexler Ignácné Székesfehérvár, Hoffmann Mór Bodajk, Draskóczy Sándor Lepsény, Rosner Emil Nagyláng, Schlesinger Gyula-Schner Zoltán Kültácz, 1 K 40 f. Ba, kos István Bárány István Szabadbattyán 1 K, Pados János Tács 60f Bezőtki József Füle, Marx Józsefné Metykó Lajos Székesfehérvár, Fonyó Adolf Nagyláng, Kutassy Jenő Nagy Ilona Tács, Zombory Mihály, Kiscsérpuszta, Büchler Lipót, Hidvéghy László, Wittmann család, Polgárdi ipartelep, Engel Izidor, Csigó Rezső Polgárdi, Gali János Kokály

József, Kovács Sándor, Özv. Metykó Istvánné, Vajda Béla, N. N. N. N., 40 f. Melyért köszönetet mond a rendezőség. A tiszta jövedelem 81 K 10 f. a vasutasok árvaház javára fordítatik.

SZÍNHÁZ.

A Mandarin. Másodszor ment és sajnos megbukott. Egy kitűnő dráma kitűnő előadásban Székesfehérvárott csak egy felt házat tud teremteni, ez igazán oly szomorú jelenség, amelyről jobb bővebben nem is írni. Székesfehérvár ugyancsak kiállította magáról a bizonyítványt.

Dési Jónó ittmarad. A szintársulat kedvelt és tehetséges tagja Dési Jenő, mint már jelezük, a jövő évre Kecskemétre szerződött Marházi Miklós színigazgató társulatához. Később azonban megmondolta a dolgot s a napokban felbontotta a szerződését Marilházzal s visszamarad a jövő évre is Szalkai társulatánál.

Carmen. (Bemutatója az Apollóban pénteken és szombaton.) A világhírű Carmencitta spanyol regény nyomán készült ez a gyönyörű film, amely a Pathé alkotások egyik legremekelbje. Don José az almanzai ezredes brigadéros a megismerkedik Carmencittával, egy tvpikus cigány szépséggel, atkinek a befolyása alatt italanos életet kezd, csempész lesz. Carmencitta hűsége nem állandó, beleszeret Escamillo torreadora és ennek hívására elmegy a sevillai bikaviadalokra. A szerelmében csalódott Don José itt leszurja hűtlen kedvesét. A gyönyörű film mellett több szép kép egészíti ki a pénteki és szombati műsort.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófénykép-színház

Március hó 13 és 14-ikén:

1. Pathé Ujság, (a hét eseményei.)
2. Borura derű,
3. (dráma 2 felvonásban.)
4. Az ügyes titkosrendőr, — (Humoros.)

CARMEN

(dráma 2 részben. 3 felv.)

- 5.
- 6.
- 7.
8. Pupák üzletet nyit, (hum.)

Helyárak rendesek.

Jegyfüzetek érvények.

Előadások 6 és 9 órakor.

Jegyek válthatók az Apolló pénztáránál és Krausz Verona dohánytözséjében.

Telefon 224.

Szerkesztői üzenetek.

L. K. Alap. Köszönjük. Már sok helyről kapunk, de egyiket sem használjuk. Az idén nekünk nincsen ünneplünk, gyászunk lesz. Mit ünnepeljen a sajtó most március 16-án? Azt, hogy 66 év után vasbaverték, guzsa költötték? Ezt csak gyászolni lehet, nem ünnepeelni.

S. J. Páris. Már készen van a regény. A többi levelet is várjuk.

A. B. Kúldje be az amerikai „Szabadság” számára.

B.-s. Érdeklődését köszönjük. Csak hadd jöjjön. Nagyon szívesen leleplezzük. Nem érdemelnek kiméletet.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Március hó 12-én, csütörtökön,
egy napos műsor:

**A
milliomos halála**

Életkép a nagyvárosi élet for-
gatagában élő pénzkirályok ve-
télykedéséről.

Négy p ó t k é p:

1. Leó elvállik. (Humoros.)
2. Jobb a kolbász mint a gyöngytyúk.
3. Duczi bácsi. (Humoros.)
4. Híradó: a legújabb divat-
világsemmények.

Kedden, szerdán egy előadás fél 9 óra-
kor. Szombaton 2 előadás 7 és 9 óra-
kor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9
órákor. Elsőrendű rezgésmentes képek.

Nádor-kávéház

HAAS TESTVÉREK

átvették s most már saját
kezelésükben vezetik to-
vább, törekedve a n. é.
közönség meglegedésére.

Külön ételk és italok.

Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Naponta elsőrangú cigányzene.

Az uri világ találkozó helye.

APRÓHIRDETÉSEK.

50 Kéve Zsuppot keresek sürgősen
megvételre. Sándor Imre, Széché-
nyi-u. 19.

Miután Mórón vilanyvillagítást kap-
tuk, ennél fogva nálam 1 1/2 évig
azt lehet mondani egész új karbid
világítási vezeték jutányos árban
eladó. Vendéglőre vagy ahhoz ha-
sonló üzlethez nagyon megfelel
(kuglizó vagy kert helyiségre is)
Turják Sándor vendéglős Mór.

Hízott aertásért, borjuért legfőb-
bet a Szövetkezeti Huscsarnok
(Deák Ferenc u. 4.) ad.

Gramofon-Eufon keveset használt
lemezekkel együtt eladó. Cim a
kiadóhivatalban.

Eladó egy nyaraló, mely télen-
nyáron lakható. Cim a kiadóhiva-
talban.

Budai ut 108. sz. ház, melyen üz-
let helyiség is fenn áll, jutányosan
eladó

Takarmanyrépa eladó Alsókirály-
sor 21. sz.

Mindenemű kárpitos munkákat
a legjutányosabban elvállal háznál
is. Márton Károly Haltér 17.

Nagyszemű ribizke és málnabok-
rok és eperpalánták kaphatók Szé-
chenyi-utca 26.

Csomagoló (makulátur) papir az
egyházmezei nyomdában (Szent
István-tér 1. sz.) olcsón eladó.

Használt ablakok, ajtók, íróasztal-
ok, kapu stb. eladók Gáz-utca 11.
szám.

Kert-utca 2. számú ház három
egyszobás lakással szabadkézből
eladó.

Sár-utca 4. számú ház 1200 □-öl
telekkel eladó. Bővebbet Pehakker
testvéreknél.

Szeder-utca 29. számú ház két-
részből külön bejárattal 300
□-öl telekkel jutányos árban eset-
leg egészben is eladó. Tudakozódni
ugyanott.

Urifakásnak megfelelő telek Pi-
rosalma utca 2. szám alatt eladó.
Ugyanott 4 lóra istálló és legény-
szoba azonnal. Bővebbet Csonka u.
6. sz. alatt.

Zámoly-utca 14. számú ház sza-
badkézből eladó.

Főnypuszton a postágyonok-
ségről harmincöt métermázsza leg-
frömböbbs elsőrendű széna méter-
mázsánknit hét koronaért eladó.

Gazdatiszt, vagy ehhez hasonló
állást keres szerény igényű, róm.
lath. vállalású, nős, kicsaladú szor-
galmas gazdatiszt. Cime a kiadó-
hivatalban megudható.

**Legjobb és legolcsóbb
Lajos
a Hitelszövetkezeti
mészárszékekben kapható
Deák Ferenc-utca.**

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva
és berendezve áll a nagyérdemű hely-
béli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.

Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámrá. Állandóan
— csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletemben éveken át
szerzett tapasztalatomat óhajtom itt is érvénye-
síteni, hogy vendégeim legkényesebb ízléseinek
is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támo-
— gatását kérve maradtam tisztelettel —

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —

Esténkint elsőrendű zene.

Hol vásárol ön?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	
Sövegjártó János vászonruháza Szent Imre-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemegeáruháza Kossuth-utca.
Gebauer Testvérek csemegeáruháza Kossuth-utca.	Csúcs István cipész Lakatos-utca.
Horváthné és Rónainé papírkerekeskedése Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Hein Marton hanyszergyára Kossuth-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
	Ezen helyet olcsón bérelheti ki magának

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és térbe is kaphatók legolcsóbb árak
mellett.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközölhetők.

Szigorúan szolid szobák árak.

Szigorúan szolid szobák árak.




Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.